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hirt : 

Mária királyné kiváló ural- 
kodói erényekkel volt megáld- 
va. Résztvett az ország életé- 
nek minden megnyilatkozásá- 
ban, A világháboruban a leg- 
tragikusabb küzdelmek mellett 
mint önkéntes betegápolónő, 
nemcsak lelki vigaszt nyujtott 
a katonáknak, hanem kivette 
részét a tényleges betegápolás 
rehéz és önfeláldozó munkájá- 
ból is. 
Nyugateurópai müveltségü, 

rendkivüli széleslátókörü egyé- 
niség volt Mária királyné, aki- 

mnek irodalmi munkássága ugy 
az ország határain belül, mint 
azokon kivül a legnagyobb el- 

ismerésre talált. Ebben a te- 
kintetben teljesn hasonlitott I. 

Károly király felesegéhez: Car- 
mer Sylvához, aki szintén ki- 

váló költő és irónő volt. 
Akkor kezdett irni, amikor 
királyné lett. Legendákat és 
meséket irt, majd a román tá- 

jak csudálatos leirásait, emlék- 
iratokat a koronás asszonyok- 

ról, azután sorban jelentek meg 
a könyvei: Ilderim Minola, 

Egy sziv története, Hazám, 
Gondolatok és képek a nagy 
háboruból cimen, végül gyer- 
mekmeséi. ! 

Mária királyné 1875. októ- 
ber 29-érn született. Hatvanhá- 
rom éves korában ragadta el a 
halál. Ravatalánál egy egész 
ország gyászol, neve és alakja 
legendává nigasztosul, a ro- 

Gyászfátyollal bevont nemzeti lobogók jelzik országsz erte, 
polgárára gyász borult. Tegnap este Öfelsége Mária anyaki rálynő meghalt. 

A megrendítő hírt tegnap rendkivüli kiadásban adtuk tudtul olvasóinknak. 
fájdalom lett urrá a lelkeken, amikor a királyi család mini sztere közzétette a szomoru 

Öfelsége, Mária kírály né 1938 julius 18-án este 17 óra 38 perckor megszünt élni." 
A felséges beteg ágya mellet t voltak Ofelsége, a király, Of elsége Erzsébet hercegnő, 
hály vajda, Miron Cristea pa triárka-miniszterelnök, Störme r professzor, Hotolomei, 
car és Iliescu doktorok. Ofel sége Mária kírályné, akinek éle te annyira összeforrott Romá- 
nia történetével és akinek oly aktív szerepe volt Nagy-Rom ánia megteremtésében, akinek 
minden gondolata és minden érzése egybeforrott az ország örömével és bajával, 
Eritannia és Irland hercegnő je volt, leánya az edinburgi hercegnek, unokahuga Victoria 

angol királynőnek és II. Miklós orosz cárnak. 
Ferdinand Hohenzollern herceggel 1892. decrmberében kötött házasságot, 1914-ben lé- 

pett Ferdinánd király oldalán az ország trónjára. Házassaág ából 
II. Károly király, Erzsébet hercegnő, Mária jugoszláv kírályné, a korán elhunyt Mircea 

herceg, Miklós herceg és Ilea na, Habsburg Antal főherceg felesége. 

mán történelemben. 
Mária királyné halála a kül- 

földön, különösképpen a Ro- 
mániával szövetséges államok- 
ban, igy Párisban és London- 
ban, nagy részvétet váltott ki. 
A román királyi udvarhoz, 
amelyet a haláleset mélységes 
gyászba boritott, százával ér- 
keznek a részvéttáviratok. A 
román királyi udvaron kivül 

Ravaifalom 
Bucuresti, jukus 19. A bel- 

ügyminiszter, mint a Rador 
távirati iroda jelenti, távirati- 
lag közölte az összes hatóságok 
kal, hogy az országos gyász kö- 
vetkeztében, amely Mária ki- 
rályné halálával mindenkit eg gy 
formán érint, az egész ország- 
ban a mai naptól kezdve a te- 
metésig felfüggesztenek min. 
den szórakozást és ugy a szó- 
rakozó, mint a látványossaági 
helyiségek zárva tartandók. 
A belügyminiszter intézke- 

dett. hogy valamennyi középü- 
letre tüzzék ki a gyászlobogót, 
a nemzeti gyász jeléül. 

Csütörtökön, szombaton és 
hétfőn - ez utóbbi lesz a te- 
metés napja - a hatóságok 
nem tartanak hivatalos órákat. 
Még mielőtt a belügyminisz- 

teri rendelet megérkezett vol- 
na, már az ország minden ré- 

szében, tegnap a késő esti órák 
a nemzet ban mutatkoztak 
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hogy az ország minden 
laéa 

Gyász és 

Mi- 

Las- 

Nagy 

hat gyermek született: 

A nyugateurópai müűveltségü felséges asszony 
gyász érte az angol királyi csa- 
ládot, valamint a jugoszláv ki- 
rályi udvart is. 
Habsburg Antal főherceg és 

Ileana hercegrő ma hajnali 4 
órakor a borsi határállomáson 
keresztül gépkocsin megérkez- 
tek az országba. A főhercegi 
pár autója megszakitás nélkül 
folytatta tovább utját Sinaia- 
felé. 

G 

a királyné 
őszinte gyászának jelei. Már 
tegnap este a fővárosban a lát- 
ványossági helyiségek bezár- 
tak, anélkül, hogy erre rende- 
let érkezett volna, a gyászlobo 

Bucuresti, jul. 19. Mária ki- 
rályné utolsó óráiról a követke 
ző jelentést adta ki a „Rador". 

Hétfőn délelőtt 11 órakor 
Mária királyné, aki már na- 
gyon gyengének érezte magát, 
sulyos vérömlést kapott és el- 
vesztette eszméletét. Az orvo- 

sok beavatkozására hamarosan 
magához tért, de ekkor már 
tudták, hogy elérkezett a vég. 
Károly király, Erzsébet főher- 
cegnő és a királyi család legkö 
zelebbi tagjai maradtak csak a 
haldokló mellett. Az agónia 
óra hosszat tartott, de mientes 
volt minden látható halálküz- 
delemtől. 

Az ufolsó órák 

A király könnyes 

gókat is kitüzték és az üzletek 
kirakatában kifüggesztették 
Mária anyakirályne arcképét, 
gyász-szalagokkal övezve. Teg- 
nap este a halál hire külföldre 
is elérkezett és mindenhol elő- 
készületeket tettek, mert a kül 
földi románok is nagy tömegek 
ben jönnek el a temetésre. 

A királyi ház miniszteriumá 
nak 82. számu közleménye: 

„Julius 1z-én délelőtt 11 óra 
kor Mária királyné földi ma- 
radványait Sinaiaban, a Peles- 
kastélyban ravatalozzák fel és 
itt vonulnak el a ravatal előtt 
a királyné hüséges emberei 
volt udvartartása és Sinaia ré- 
pe. Szerdán este 7 óráig áll 
nyitva a ravatalozó terem ajta- 
ja a sinaiaiak előtt és csütörtő- 
kön reggel a holttestet külön 
vonaton Bucurestibe szállitják 
és a Cotroceni-i palota ragyter 
mében ravatalozzák fel. 1 

24-éig minden nap nyitva 
lesznek a ravatalozó terem aj 
tajai, hogy az ország népe el- 
bucsuzzék a nagy halottól és 
24-én reggel a lezárt, beszen 
telt koporsót külön gyászvona- 
ton Curtea de Arges-be szállit- 
ják és a temetési gyászisten- 
tisztelet után a királyi család 
sirboltjában, Ferdinand király 
hamvait tartalmazó koporsó 
mellé elyerik örök nyuga. 
lomra. 

szemmel, magába roskadva ál- 
landóan a haldokló mellett volt 
A szobát elboritották Mária ki- 
rályné kedvenc virágaival. 

Délután 5 óra után érkezett 
autóval Bucurestiből a haldok- 
lóhoz Miron Criseea pátriárka, 
az ország első papja és minisz- 
terelnöke, aki az utolsó pillana 
tokban még ott lehetett a hal- 
dokló mellett. . a 

Valamivel fél hat előtt az- 
után behivták a királyné legy 
kedvesebb személyzetét, jelen 
volt a királyi család minder 
tagja, minden miniszter és 
közélet számottevő előkelőségei 

(Folytatása az 5. oldalon.) 
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ált ez a család annyi ezer és 

Csütörtök, 1938 julius 21. 

20 évvel a jekaterinburgi tragédia után 

II. Vilmost és Lloyd Gcoráct 
vádolják bünrészességgel II. Mik- 

lós orosz cár halálábanm 
Páris, julius... 

Julius 16-án lesz husz éve 
annak, hogy az orosz worrada 
lom a jekalerinburgi Ipatjav- 
palotában II. Miklós cárt, a 
cárnét, Alexis frónőrőköst 
négy nagyhercegnőt, a cári 
család orvosát és néhány bi- 
zalmasát kivégeztette. 

Ez évforduló alkalmával a 
jobboldali francia sajtó bőven 
elmélkedik afőlőtt, hogy a cá- 
ri familia elpusztitása sors- 
szerű volt-e, vagy pedig neg- 
előzhetők léttek volna a ira- 
gikus események? Legérdeke- 
sebb Cousteau tanulmánya a 
„Je suis partout"-ban. amely 
kimutatja, hogy az uralkodot 
és családját kétízben is meg 
lehefett volna menleni: elő- 
szőr Kerensky rővid uralma 
idején, amikor Lloyd George, 
akkoriban angol miniszierel- 
nők, állt utjába annak, hogy 
Miklós Angliába menekülhes- 
sen, másodszor pedig a breszi 
lTitovszki orosz-német 
tárgyalások során, 
Vilmos nem volt hajlandó 
unokatestvérének segitségére 
sietni. Ilyenképpen, szőgezi le 
a „Je suis partout", a cári 
család meggyilkoltatásának 
eszmei felelősségét hárman vi- 
selik: Lenin, Vilmos-excsászár 
és Lloyd George. 

béke- 
amikor II. 

Angliának nem kell a cár. 
Mikor 1917. februárjában 

Kerenskyvel az élén az orosz 
fiberálizmus kerűült hatalom- 
ra, a kormányzat ugyancsak 
zavarban volt, hogy mit is 
kezdjen a cárral és családjá- 
val? A Kerenszky-kormány 
határozottan visszautasitotta a 
kivégzés gondolatát. Keren- 
szky e kérdésről utólag köny- 
vet is irt (La vérité sur le 
massacre des Romanov') s 
ebben hangsulyozza, hogy so- 
kan II. Miklós és családja ki- 
végeztetését kővetelték, igy 
tőbbek kőzőtt egy neves fran- 
cia politikus is, aki igy nyi- 
latkozolt: 
- Önök szőrnyű psziholo- 

giai lévedést köveltek el, ami- 
kor nem bántak ugy II. Mik- 
lóssal, mint mi XVI. Lajossal. 
Fontos leti volna az őnők ér- 
dekében, hogy szabad folyást 
engedjenek az évszázadok 
alatt felhalmozódott gyűlőlet- 
nek. Alapvető jelentőségű lett 
volna, ha kiaknázzák ezi a 
bosszuvágyat és vérszomjat, 
amely a Romanovok iránt 
megnyilvánult. Önőök nem vol 
tak hajlandók ezt megtenni s 
a vihar őnök ellen robbanit ki. 

Bármily cinikusan hangoz- 
zék is, a francia politikusnak 
igaza volt: Kerenskyék azzal, 
hogy kimélték a cári család 
tagjainak életét, nagy űtőkár- 
lyái engedtek ki a kezükből. 

S mivel a nép ellenszenve és 
bosszuvágya mind élesebb for 
mákat őltőlt a Romanovok el- 
len, nyilvánvaló volt, hogy 
egy napon tőmegakcióra ke- 
rűl a sor: vagy II. Miklós pusz 
tul, vagy a liberális uralom a 
népre lővet. Kerenskyék mene 
külni akartak a dilemma elől 
s elhatározták, hogy a cárt 
familiájával egyűtt igyekeznek 
külfőldre juttaini. S ez a gon- 
dolat annál csábitóbbnak lát- 
szott, mivel 1917. március 23- 

án Buchanan, a pétervári an- 
gol kővet kormánya nevében 
kőzőlte Miljukov kűlűgymi- 
niszterrel, hogy Anglia kész 
menedékjogot adni a voll cár- 
nak. 

Ebben az időpontban azon- 
ban a terv megvalósilhatatlan 
volt, mert a vasutak a szindi- 
kalisták ellenőrzése alait ál- 
lottak s ezek sohasem enged- 
ték volna meg, hogy ex-cár 

Murmanszkba utazhassék, hol 
a lerv szerint egy angol cir- 
káló várta volna. Elhatároz- 
ták hát, hogy néhány hetet 
várnak, amik a kormány ie- 
kintélye megerősődik annyira, 
hogy a cári család életbizton- 
ságát az ul idejére garantálni 
tudja majd. 

Erre a garanciára azonban 
már nem kerűlhetett sor. A 
Foreign Office ugyanis április 
10-én kommunikét tett kőzzé 

................... 

arról, hogy „az angol kor- 
mány a cári családnak lelt 
vendégségi ajánlalhoz em 
ragaszkodik többé." Mi tór- 
tént? Semmi külőnős, csupán 
Lloyd George változtatta mes 
időkőzben a véleményét, télve 
aftól, hogy a cár érkezése An- 
gliában zavarokra adhaina el- 
kalmat. Ilyenképpen azután a 
cárt, noha unokatesivére volt 
VI. Győrgynek és a cárnét, ám 
bár unokája volt Vikforia ki- 
rálynének, sorsára hagyta. 
Mikor az orosz kormány 

köőzölte az angol kőveltel, 
hogy a cárnak és családjának 
utjál! garantálni tudná, a kő- 
vet Londonhoz fordult utasi- 
lásért s 1917. juniusának vé- 
gén kényfelen volt 
hogy „az angol kormány vég- 
képpen visszaulasitja a cárral 
kapcsolatos menedékjogot." 
Ez annyi volt, minf a halálos 

itélet. Az utca mind erősepb 
lett Oroszországban, kétség- 
telen volt, hogy II. Miklós nap 
jai meg vannak számlálva. 
Kerensky mindenesetre pró- 

bálkozni akarit még. Hogyan 
lehetne a volt uralkodót meg- 
menteni? Talán ugy, ha távol 
Szibériába küldi. Oit sesetleg 
kivárhatja a kűlfőldre való 
szállittatás pillanatát. S igy in- 
dult el egy külőn szerelvény a 
riadt és beleg Romanovokkal 

bevallani, 

ezer embet száműzőtt. 

II. Vilmos is 
könyörtelen 

A második menekülési alka- 
lom a bresztlitovszki békekő- 
tésnél kinálkozott. Báró Karl 
von Bothmer, a moszkvai né- 
met kőövetség első tanácsosa 
megirja emlékirataiban, hogy 
a kommunisták annakidején 
kényre-kedvre ki voltak szol 
gáltatva a német birodalom- 
nak s „Oroszország éppen- 
ugy elfogadta volna a cár ki- 
adalására vonalkozó kérel- 
met, amint feljesitett minden 
más kővetelést is." Bolhmer- 
nek ez az állitása valószinű, 
hiszen a béketárgyalások so- 
rán Lenin minden nehézség 
nélkűl lemondoti Ukrajnáról, 
Lengyelországról, a Balti-álla- 
mokról, valószinűtflen há!, 
hogy az ex-cár miati nehézsé- 
geket támasztott és támasztha- 
tott volna. Inkább az valószi- 
nű, hogy a cár utasitotta vol- 
na vissza ezt a leheltőséget, 
mivel II. Vilmossal szemben 
ellenségesen érzett s a némel- 
országi menjogot tul megalá- 
zónak érezte volna. Fűggetle- 
nűl azonban e visszauiasitási 
feltevéstől, tény csupán egy 
volt: az, hogy II. Vilmos nem 
volt hajlandó a cár érdekében 
felszólalni s II. Miklóst éppen 
ugy sorsára engedte, mini az 
aggodalmaskodó Lloyd Geor- 
ge. X. Keresztély dán király, 
aki szintén rokona II. Miklós- 
nak, levelet irt a cár érdeké- 
ben Vilmosnak, aki a legride- 
gebb és legszűkszavubb eluta- 

Ázsia felé, ahova századokon 
sitással felelt. Ezzel a cárnak 
és családjának élete elveszett. 

A Scofland Yard és a budapesfi rend. 
őrséd idalmas nyomozása céylány után 

Budapest, julias 19. Pár nap 
pal ezelőtt átirat érkezeit Lor- 
donból a Scotlaad Vardtoi a 
budapesti ügyészséghez, főka- 
pitánysághoz és ebben 

rejtélyes leánycsempészés 
nyomozásához kért segitséget 
a világhirü angol rendőrség 
a budapesti hatóságoktól. 

Az átirat szerint Angliából a 
Balkán felé állitólag titokzatos 
leánykereskedelem folyik. A 
leánykereskedők utjukban érin 
tik Magyarországot is, amikor 
áldozataikat a Balkán orszá- 
gokba kisérik. Mindezt gy 
angol hölgy: Miss Beatrice 
Temple közölte a Scotland 
VYarddal s megirta azt is, hogy 
legutóbb, amikor Londonból 
Bécsbe utazott, látta, hogy egy 
gyönyörü angol fiatal leányt 
egy magas idősebb nő kisért 
Kelet-Európa felé. A leány esz 
méletlenül utazott a vasuti ko- 
csiban, amikor Bécsen, Buda- 
pesten keresztül áthaladt. Jó- 
ideig figyelte a különös utaso- 
kat s azt a meggyőződést sze- 
rezte, hogy a leánykereskedők 
ujabb áldozatát talán elkábi- 

tották és igy viszik külföldre. 
Az angol hölgy felkérte a Scot- 
land VYardot: irnditson vizsgála- 
tot s állapitsa meg ki volt a 
feltünően szép, eszméletlen fia- 
tal leány, akit a bécs-buda- 
pesti vonaton látott, mert való- 
szinüleg a leánykereskedők 
ujabb áldozatáról var szó. 
Az angol hölgy bejelentése 

után a Scotland Yard megindi- 
totta a nyomozást és felkézte 
a budapesti nyomozóhatóságo- 
kat, legyenek segitségére a kü- 
lönös, rejtélyes ügyben. 

A Scotland Yard bejelentése 
az ügyészségről 
ságra került, ahol dr. Zsikmon- 
dy Endre rendőrkapitány a de- 
tektivek egész seregével meg- 
inditotta a nyomozást, amely 
napok alatt tökéletes ered- 
ményre vezetett. 
A nyomozó detektivek meg- 

állapitották, hogy Bécs felől 
valóban átlépte a magyar ha- 
tárt egy fiatal leány és egy ma 
gas, középkoru, markáns arcu, 
barnahaju hölgy. 

teg gyermeke, akit szülei Bu- 
karestben élő nagyszülőkhöz 
küldtek le s melléje kisérőül 
Vandross Julia ápolónőt szem- 
ződtették. A leány és ápolóná- 
je átutaztak Budapesten, átlép 
ték a magyar határt, a vasuti 
kocsiban talán éppen lepihent 
a brüsszeli gyáros fiatal leánya 
és aludt, miközben átutazott 
Bécsen és Budapesten. Leány- 
kereskedelemről szó sincs és 
valakinek fantáziájában szüle- 
tett meg mindaz, amit ezzel 
kapcsolatban a Scotland Yard- 
dal közöltek. 
Miután mindezt a nyomozás a főkapitány- 

megállapitotta, vasárnap a bu- 
dapesti rendőrség átiratot in- 
tézett a Scotland Yardhoz s 
ebben közölte nyomozásának 
adatait. 

ee 

s mumkás fulladt 
meg egy bányában 

Párisból jelentik: A Herault 

A gyönyörü leány egy brüsz- 
nyole munkás megtullaát. szeli gyáros husz éves, idegbe- 

megyei Bousgue D'ori közelé- 
ben levő szénbányát viz öntöt- 
te el. A bányában tartózkodó 
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erejével 

Drámai kihalloatás mtám 

A vizsgálóbiró letartózlala 
a leánygyilkos Balcsh Ká- 
roly Józsefer 

Tegnap a budapesti törvény- 
szék folyosóján magas, szőke 
fiatalembert kisért fogházőr: 
Balogh Károly Józsefet vezet- 
ték fel a fogházból a vizsgáló- 
biró elé, hogy itt döntsenek to- 
vábbi sorsáról. 

Az utóbbi hetek egyik legiz- 
galmasabb bünügyének közép- 
portjában áll Balogh, aki a 
Mária Valéria telepen 

agyonlőtte szerelmesét, 

Varga Rózsi 19 éves pesti le- 
ányt. A gyilkosság után Ba- 
logh azt a meglepő vallomást 
tette, hogy a leányt saját fal- 
kérésére lőtte agyon. Jegyben 
járt a leánnyal és amikor fel- 
fedte előtte, hogy rovottmultu 
betörő és bármikor letartóz- 
tathatják, Varga Rózsi elkese- 

e 

Augusztus 28-án és 29-én tartják 
meg az „iparos parlament" ülését 

Az előkészitő bizottság vasárnapi gyü- 
lése elfogadta az oradeai elgondolást Sighisoaran 

Az ország iparos-társadalmá- 
nak régi vágya megy teljese- 
éébe augusztus végén. 

Összeül az iparos-parla- 
ment", amely az ország ösz- 
szes iparosszervezeteit magá 
ba foglaló egyesülés lesz. 

„Az iparos-parlament" esz. 
méje Oradearól indult ki. Itt 
vetődött fel először a gondolat, 
hogy az egymással sokszor fél- 
tékerységi, hiusági, személyes 
okokból rivalizáló iparos-egye- 
sületeket - sőt az egyesületen 
kivül álló iparosokat is össze 
kell gyüjteni egyszer, hogy kö- 
zös sérelmeiket együtt vitassák 
meg és az együttes fellépés 

próbáljanak ered- 
ményt kivivni. 
Az eszmét az összes iparos- 

közületek szivesen fogadták és 
hosszas előkészités után a meg 
valósitás stádiumába lépett. 

Vasárnap Sighisoaran össze- 
ült az iparos-parlament elő- 
készitő bizottsága. 

Mintegy száz kisiparos gyült 
őssze a történelmi emlékü ar. 
deali városban, részben az ipa- 
res egyesületek képviselői, rész 
ben pedig egyéni érdeklődők 
Sighisoarat központi fekvése 
miatt választották találkozó he- 
lyül, meg azért is, mert ebben 
a városban nincsen egyetlen 

iparos egyesület sem, amely a 
párton, illetve szervezeteken 
felülálló „iparos-parlament" 
fezméjét elgáncsolhatná azzal, 
hogy a vezetőszerepet magá- 
nak virdikálja. 

Oradearól a következő ipa- 
fcsok vettek részt az előkészitő 
értekezleten : Illyés Dénes, 

redésében azt ajánlotta neki: 

kövessenek el közös bagyil 
kosságot. 

Ezekután ő agyonlőtte a le- 
ányt, de ahhoz már nem volt 
lelkiereje, hogy önmagával is 
végezzen, a pisztolyt a Dunába 
dobta, ő pedig elmernekült. Ez 
volt a leánygyilkos vallomásá- 
nak lényege. 
A vizsgálóbiró megállapitot- 

ta, hogy ez a vallomás nem 
felel meg a valóságnak. Balogh 
összeveszhetett a leánnyal, aki 
mással jegyezte el magát és 
ezért ölte meg. Igy rekonstru- 
álta a történteket a vizsgáló- 
birói nyomozás. Baloghot va- 
sárnap maga elé vezettette a 

nyomozás uj megállapításatt, A 
gyilkos fiatalember 

Katz Herman, Mihut I., Weisz 
Pál, Schvarcz Lajos, Weisz Sá- 
muel. 

Az értekezleten Rusu a bu- 
curestii „Sfántul Spiridon" ci- 
pészegyesület elnöke elnökölt. 
A kiküldöttek több felszólalás 
utár 

eaai 

percekig zokogott, 

majd amikor kissé megnyugo- 
dott, ezt vallotta : 
- akart meghalni, nem 

én terveltem ki a történteket... 
Gyáva voltam, hogy végezzek 
magammal, de ő kért fel, hogy 
öljem meg. 
Ujabb Zokogás vett erőt Ba- 

loghon, de azután a vizsgálóbi- 
ró további kérdéseire ellent- 
mondó válaszokat adott, össze- 
vissza beszélt a büncselekmény 
előzményeiről. 

A drámai kihallgatás után a 
vizsgálóbiró ugy döntött, hogy 
szándékos emberölés büntette 
miatt előzetes letartóztatásba 
helyezi Balogh Károly Józsefet 
Bünlajstromárn szereplő lopá- 
sok, betörések tisztázására to- 
vább folyik a nyomozás. 

egyhangulag a magáévá tet- 
te az iparos-parlament gon- 
dolatát és elhatátozták, hogy 
a nagygyülést augusztus 28- 

án és 29-én tartják meg Si- 
ghisoaran. 
Az előkészitő értekezlet meg 

állapitotta a két napra terve- 

zett „iparos-parlament' nab 
rendiét is. A gyülésen a követ- 
kező kérdésekről fognak tár- 
gyalni: 

1. Általános iparos- sérelmek. 
2. A kisiparosok adózási 

rendszere. 
3. Az iparos-hitel kérdése. 
4. Az iparos-szövetkezetek. 
5. A Betegsegélyző. 
6. Az iparos-ifjuság nevelése. 

Az előkészitő bizottság ülé- 
séről üdvözlő táviratot küldtek 
az uralkodónak. 

„VUL 

féglagyárban 
primna idei égetésüű kézi 

minden 
í é g 1 a mennyi- 

ségben kapható. Kút 
tégla is raktáron. 

A kiskuniélegyházi park- 
ban elvágta a nyakál 
a budapesti vendég 

Kiskunfélegyháza, julius 19. 
Néhány nappal ezelőtt Buda- 
pestről Kiskunfélegyházára ér- 
kezett rokonainak látogatására 
Maári István, aki Budapester a 
Dohány-uccában egy ingatlan- 
forgalmi iroda tulajdonosa. 
A budapesti fiatalember teg 

nap reggel a félegyházai fürdő 
parkban a virágágyak között 
öngyilkosságot kisérelt meg: 
beretvával elvágta a rnyakát, 
igen sok vért veszitett és élet- 
veszélyes állapotban szállitot- 
ták a helybeli kórházba. 

Maári Istvánt még nem lehe. 
tett kihallgatni, de a nyomozás 
eddig felmerült adataiból már 
megállapitható, hogy szerelmi 
csalódás miatt kisérelt meg ön 
gyilkosságot. 

ee. ............................ 

Konccnírócióstáborban üla vilaóháboru 
clőkészületeimek céueüen tannja 
Miért?t internálták Feremc Ferdinánd fiait? 

Páris, julius... 
Ismeretes, hogy az „An- 

schluss óla a au dachaui 
koncenirációs tábornak két 
előkelő lakója van: Hohen- 
berg Miksa és Hohenberg Er- 
nő főhercegek, Ferenc Ferdi- 
nandnak, a néhai irónőcőkös- 

nek fiai. A Habsburg-háznak 
ezi a két tagját, emlékezetesen 
azonnal a bekebelezés után le 

fogták. 
Hohenberg Ernő elfogatásá- 

nak az indoka kőztudomásu: 
a főherceg volt az, aki a bé- 
csi Karinersirassén betőrte egy 
uiazási iroda kirakatát, ahol 
Hitler életnagyságu arcképe 
fűüggőtt. Azonban az idősebb 
testvérnek, Hohenberg Miksá- 
nak lelartóztatása érthetetlen, 
A magyarázat a kővetkező: 
a herceg az egyellen tanuja 
azoknak a megbeszéléseknek, 
amelyek annakidején a kono- 
pisti kastélyban zajlottak le 
s amelynek során nyilvánvaló 

teit tárgyalták meg. 
A Prágától néhány órányi 

távolságban fekvő Konopiste 
eredetileg Wallenstein herceg- 

nek, a harmincéves háboru 
hadvezérének tulajdona volt. 
A mult század kilencvenes 
éveiben Ferenc Ferdinánd, a 
trónőrőkös szereztle meg, aki 
egyben megvásárollta a kas- 
tély egész kőrnyékét is és sok 
épüleinek, kőzőttük egy cu- 
korgyárnak és egy sőrfőzdé- 
nek a lerombolásával hatal- 
mas kertet képzett ki a kastély 
kőrül. 
A trónőrőkös Konopistet ál- 

landó lakóhelyűül válasziotta, 
ezzel is kinyilatkoztatva, hogy 
a bécsi udvarral lehetőleg ke- 
vés ősszekőöttelésit óhajt fent- 
tartani. A konopistei kastély- 
ban szőhték a dualisztikus 
rendszert trialisztikus rend- 
szerré átalakitlandó elgondo- 
lás terveit is. De a szláv poli- 
likai őnállóságra vonatkozó 

lag a "ilégháhoru előkészüle- [ megbeszéléseken kivül Kono- 

pisteben tárgyalták meg Fe- 
renc Ferdinánd és II. Vilmos 
császár a pángermán hóditó- 
terveket. II. Vilmos tőbbizben 
is Konopiste vendége volt, leg- 
utoljára 1914. juniusában, ami 
kor nem egyedűül jőtt, hanem 
„egy fehér kecskeszakállas ur 
kiséretében." 
A kisérőnek, aki maga is 

részívet! a császár és a rón- 

örőkős ftárgyalásaiban, ez a 
leirása Hohenberg Miksa her- 
cegtől származik. A tőrléne- 
szek gyakorta törlék a fejű- 
ket, hogy ki volt a kisérő? 
Az 1914.juniusi s a világhá- 

boru sorsára döntőnek látszó 
tárgyalások jelentősége tisztál 
ban állana, ha tudni lehetne, 
ki kisérte el Vilmost Konopis- 
tébe. E császáron kivűl csak 
egy ember ludja a fitkot: Ho- 
henberg Miksa. 
A dachaui fogolytábor, iriák 

a párisi lapok, arra szolgal, 
hogy ezt az egyetlen tanut is 

Velnémitsák. 



... 

Megfámadja-e 
Némefország 

Csehszlovákiát? 
(gy.) Minden joga meg 

van elhinnie az európai pa- 
cifista közvéleménynek, hogy 
igazat ir a News Cronicle és 
Németország augusztusban 
meglámadja Csehszlovákiá:t 
legalápbb is az eddigi tervek 
szerint. Mint a közönség lelki- 
ismeretes kiszolgálói, meg- 
nyuglaljuk az igen tiszlelt köz- 
véleményt, hogy ez az a le- 
ves, ami soha sem olyan tforró 
min! amilyennek feltálalják. 
A Bacifista kőzvélemény mő- 
gőtt még egfelőre van egy pa ság nyomára bukkantak tegnap 
éifista diplomácia is, melynek délelőtt Budapest közelében, 
meg van az a rossz tulajdon- Ráckeve határában. 
sága, hogy nem hisz a cáfola- A makádi erdőség szélén 

Washington, julius 19. Nagy 
megütközést kelt a mexikói 

hir, hogy Jalisko államban a 
bányamunkások, hatósági se- 
gédlet mellett, saját kezelé- 

Kegyetlen éjszakai gyilkos- 

toknak. Neki ugyan hiába véres holttestet találtak 

; : őrség nyombar nyomozási in- jait az angol sajtó felé, mely- örség nyolmb : : ből irhináron kenő jöa ditőtt és megállapíitották, hogy 

News Cronicle, és a Daily Exz- 
press - irja és leplezi le ob- 
jektiv tudósitások alapján, 
hogy Németország mire ké- l k ész I ] 
szűl. Egyik lapban sem Létel- 
kedik senki. A német cáfola- 
tok igen-igen gyengén hallal- 
szanak a két lap fekintélye 
melleft. Ha angol valaki, asz 
azt mondja, hogy a Daily Ex- 
press még sohasem hazudot, : 

Newyork, julius 19. A Ma- ellenben Gőbbels.. . 
ey ... „42 dison Avenue és a 88. ucca sar 

Ma különben ijesztő apronó kár, a Metropolitan Museum ja is van a nemzetkőzi politi- of Art szomszédságában, fel- 
kának arra, hogy számot ves- épült ' 
sen a fasiszla hatalmak erejé- / 
vel és kővesse azi a lanulsá- a vílág legmodernebb és leg 
got, hogy a két háborus kobó tök életesebb lakóháza. 
(Németország és Olaszország) A 12 emeletes épület szinte 
erejét idejében és kellőképen kizárólag üvegtáblából készült, 
kell mérlegelni. Semmiesetre amely teljesen átengedi a vilá- 
sem tulmérlegelni, mint ahogy gosságot, ugyhogy a tágas szo- 
két évvel ezelőtt Blum részé- bák valósággal 
ről tőrtént, Éppen ez az az fényárban fürdenek 
apropo ami a demokrata köl ' 
náagyhatalmak lépését irányit- apelarlalaon lehetre látni 
hatja. Két éve indult meg 
Franco hadjárata: két éve ann Vannak ugyan ablakok a vi. nak, hogy a francia demokrá- lág legmodernebb felhőkarco- 
cia elkővette azi a végzetes lóján, de külön figyelmeztető 

lépést, hogy kimondolla a be- , 
nemavatkozást. Ma már lát- kók soha ki ne nyissák az ab- 
juk, hogy a benemavatkozás lakokat, mert különben beha- tol a levegő és tönkreteszi a megerősítette Franco akcióját mesterséges szellőztetés mnin és a Franc A A ! szellőz min- nepká feató nagyha en elonyet A sebakban tn talmak malmára hajtotta a vi- ; lönböző csavarok vannak elhe- zet. Akkor Blüm világháboru- alyezve, és csak egyet kell for- 
tól félt és ugyanezi a fapoga- ZV 
tózó, nem egészen jóhiszemű atant a lekénak abhoz hogy és a világháborutól való féle- k vagy ha nem tetszik, a pá- 
lem ürügyébe Burkolózó poli ratartalmat. A levegő központi fikát követi ma is a hivatalos tisztitó-, fütő- és hütötelepről angol és fráncia politika: Hol- áramiik a falakba rejtett eső- ött, most két év mulva látjuk, Veken at a menyezet alatt lát- hogy Franco akciója meny- hatatlanul elhelyezett nyilások nyire távol állot! a spanyol ba. Télen a levegőt felmelegl- 
néptől, hogy semmi niás, 
mint titkos német és olasz had 

tik, nyáron pedig hütik. Ezzel 
sikerült megoldani azt is, hogy 

járat, élén egy elvetemedeti sem kályhák, sem radiátorok 
bérenchaddal a spanyol nem éktelenkednek a szobák- 
nép ellen ban. A konyhák beépitett fri- 

1 zsiderekkel vaánnak felszerelve Az az uj sajtóhadjárat, 
mit a német sajló Csehszlová- 

Birtokba vetlék az idegenek bányát 

a mexkói munkások 
sükbe vettel külföldi társasá- 

felirát van rajtuk, hogy a la- 

a legóvorsabban intéz 

és természetesen. villamos tüz- 
a helyeken főznek. Mindezekről 

kia ellen inditott, s mely a y 1e 
cseh fegyverkezésekről, moz- 
gósitásokról szól, inkább azi se eg . 
bizonyitja, hogy az angol la- gusztusban. - Ezt a feltevést 
pok értesűlése helyes volt: Né csak megerősiti Wiedemann 
metország készűl valamire au- 

a berendezésekről a háziur gon 

saság kezelésében volt. - Az 
Egyesült Allamok kormánya a 
bányák elfoglalásával kapcso- 
latban magyarázatot kért a 
mexikói kormánytól. 

gok hét arany és ezüst bányá- 
ját. A munkások szombaton 
meg is szállták a bányákat, 
melyek közül három amrikai, 
kettő angol és egy francia tár- 

dorzók m ggyilkolták a vadőrt 
a halott Turcsányi Pál, a ma- hogy Turcsányi vadorzókkal 
kádi erdőség 26 esztendős vad- találkozott, tüzharcba kevere- 
őre volt. Halálát lőtt seb okoz- dett velük. Erre enged követ: 
ta. A gyilkos lövés lágyékán keztetni az a körülmény is, 
érte a szerenesétlen embert és hogy Turcsányi fegyveréhek 
a jelek szerint nyomban el- mindkét csöve ki volt lőve. - 
vesztette eszméletét, röviddel Valószinüleg az egyik vadorzó 
utára pedig elvérzett. A halál golyója találta el Turcsáryit. 
több mint 24 órával ezelőtt kő A nyomozás tovább folyik a 
vetkezhetett be. Az a feltevés gyilkos vadorzó kézrekeritésért 

tami lág legmodernebb 
lakóház Ovegház ahol a lakások fényárban usz- 
lakóháza nak. A mesterséges szellőztetés előnyei 

doskodott lakói számára. A 
háztetőről a rádióantenrák 
drótjai olyan tökéletesen szl- 
getelt csövekben kerülnek a la 
kásokba, hogy ha bevezetik a 
televiziót, semmiféle elektro. 
mos zavar nem befolyásolhat- 
ja a vételt. Addig is: a rövic- 
hullámu európai leadóállomá 
sokat kifogástalanul lehet van- 

lóban és ezek bére konyhával, 
fürdőszobával és külön kis 
ebédlőfülkével 1100 dollárnál 
kezdődik. A négyszobás laká. 
sok konyhával, két fürdőszobá- 
val és ebédlőfűlkével 2300 doi- 
lárba kerülnek. A lakbérber 
azonban bent van nemcsak a 
fütés, melegviz, telefon és ki- 
szolgálás, hanem még a villany 
világitás, a villanytüzhely, a 
ádió és a frizsider áramfo- Igen nagy gondot forditottak 1a éi. 

a élkelete hangszigetelésre is. gyasztási számlája is 
A padlót mindenütt parafa bo. 
ritja, a menyezetet pedig kü- 
lönleges aszbesztvegyület, me- 
lyet Angliából hozattak. Ugyan 
ilyen hőszigetelés boritja a fa- 
lakat is. 

Varnak egyszobas lakások 
is ebben a modern felhőkarco- 

Frederiek Ackermann épi 
tette a pompás lakóházat, hogy 
mintaképül szolgáljon a jüvő- 
ben épitendő newyorki lakóhá. 
zak számára. Frederick Ack- 
kermann Newyork város lakás 
ügyi bizottságánál a technikai 
szakértő. 

lapuak Madónhivatala: 
Magyar vizaum éz7ö Lei 
Magyar vizum átutazásra 280 Lei 
Cseh vizum...110 Lei 
Német vizunmmnm o00 Lei 
Svájci vzom... lOlLei 
Lengyel vizunm s30 Lei 
Francia vizum. 320 Lei 

Hiler bizalmes 
megfigyelője szálla.. 

nak Londonba érkezése. Vala- 
mi készül a néemet hadsereg uj 

kapitánynak, Hitler bizalmasá ! összpontosiítást hojt végre, ni pályaudvaron. 



csatörtl982. julius 21. 

(Tudósitásunk el
eje az 1. old.) 

5 óra 38 perckor az orvosok 
mély megdöbbenéssel közölték 

az uralkodóval, hogy a halál be 
következett. 
A király és Erzsébet főher- 

Hathómapos 
A királyi udvari miniszte- 

rium közli, hogy az Udvar hat- 

hónapi gyászt tart, ebből há- 

rom hónap sulyos g yász. 
Az advari gyász ideje alatt 

sem fogadások, sem ünnepé- 

cegnő térdreborultak a halottas 
ágy mellett és buzgó, mély áhi 

tatos imában merültek el A te 

rem percek alatt kiürült, hogy 

a királyné gyermekeinek mély 

gyászát ne zavarja semmi. 

udivari gyász 
lyek nem lesznek. , 
A halál hire pillanatok alatt 

elterjedt Sinaiában és percek 
mulva már a főváros népe is 
tudta, hogy elvesztettük a 
nagy királynét. 

ljugoszlávia gyásza 
Belgrád, julius 19. Mária ro- 

mán anyakirályné halálának 

hire percek alatt elterjedt a 

jugoszláv fővárosban is. - A 

szerb nép rajongó szeretettel 

vVette kőrül az anyakirálynét, 

Mariora jugoszláv ! 

édes anyját. A jugoszláv elő- 

kelőségek és főrendi családok 

jagjai pillanatok alatt a királyi 

palotában voltak, hogy gyászu 

kat kifejezzék. A királyi palo- 

tára kitűzték a gyászlobogót, 

a lapok külön kiadásban kő- 

zőlték a halál hirét és a ju- 

goszláv főváros egyűit gyá- 

szolt a szővetséges Romániával 

A külügyminiszlerium táv- 

iratára a világ valamennyi ré- 

szében a román követségek és 

konzulátusok kitűzték a gyász 

lobogót és 

királyné 

mán koloniák lagjainak rész- 
vételével gyászistentiszteletet 
tartanak. 

A királyi palotába és a kűül- 
üűgyminiszteriumhoz is külfőld 
ről egymásután érkeznek a 
részvéttáviratok. A tlemeilésen 
valamennyi királyi udvar, Eu- 
rópa minden részéből képvi- 
seltetni fogja magát. Jugoszlá- 
viából kűlőnvonattal érkez- 
nek a temetésre a gyászolók, 
A francia kormány fáviratilag 
ufasitotta a francia kővelséget, 
hogy tegyen koszorut a rava- 
talra Franciaország is küldőtt- 
séggel képviselteti majd ma- 
gát Mária királyné tmetésén. 
Gyászküldőttiség érkezik Lon- 
donból is és az angol királyi 

mindenhol a ro- 

család tőb tagja is részt fog 
venni a temelésen. 

Acsendőrszárnynarancsnokság rendelete 
Petruc 

csendőrszárnyparancsnok és 

rendőrfőparancsnok az alábbi 

rendeletet adta ki: 
Mi, Bihormegye csendőr- 

szárnyparancsnoka Őfelsége 

Mária anyakirálynő elhunyia 

alkalmából bekővetkezett nagy 

gyászra való tekintettel 

elrendeljűk: 

. 

csendőralezredes, 1. Folyó hó 19-től kezdődő- 
leg uj intézkedésig az ősszes 
kőz- és magánépülelek, üzle- 
tek, kirakatok a gyász jeléül 
fellobogózandók. Az ősszes 
tpari, pénzűgyi, kőzigazgatási 

épületeken és általában min- 
den épületre a gyászlepellel 
teljes egészében bevont nem- 
zeti zászló tűzendő ki. 

2. A hivatalokban elhelye- 
zendő méltó helyen őfelsége 
Mária anyakirálynő gyászke- 

retlbe vont porfréja. 

3. Ujabb rendelkezésig tilos 
minden zene, látványosság, 
mulatság, ugy a nyilvános he- 

iyeken, min! a magánlakások- 
ban. 

4. Kérem a város polgárait, 
hogy a nagy nemzefi gyász 
idején engedelmeskedjenek a 
hatóságok intézkedéseinek és 
űnnepélyes méltó magatariási 
tanusitsanak. l 

Florescu ezredes-prelektus 
kiáltványa a megye polgáraihoz 

Florescu ezredes-prefektus a 
kővetkező káltvány! bocsátoit- 
la ki: 

BIHORMEGYE POLGÁRAI! 

Fájdalommal kőzöljük Bi- 
hormegye népével, hogy ma, 
1938 julius 1-án 17 óra 38 perc 
kora sínaiai Pelisor kastély- 
ban meghalt őfelsége Mária 
anyakírálynő. Utolsó pilanaiai 
ban beitegágyánál iartózko- 
doti fia Őfelsége II. Carol kí- 
rály, Őkirályi fensége Elisabe- 
ija hercegnő, őfensége Mihály 
nagyvajda irónőrökös és Ő- 
szenisége Míron Cristea paitri- 
árka, miniszterelnök. 

10 évvel Felséges férje I. 
Fferdinand a felszabadító ki- 
rály halála után, amikor már 
megvalósítva látta álmát, ame 
lyért nagy lelke egész melegé- 
vel kűzdött, őrőök álomra 
hunyta le szemét, megelége- 
deti szívvel, azért is, hogy lát- 
hatta Uj-Románia ufjjászűleté- 
sét, amit felséges fia Őfelsége 
II. Carol kírály helyezett meg- 
ingathatatlan alapokra. 
A román nép sohasem le- 

het eléggé hálás Neki mind- 
azéri, amit évszázados ál- 

z4 
munk megvalósításáért ieti. 

Bihor polgárai! Mária anya 
kiírálynő, a nemzet történel- 
mének felejthetellen alakja 
megszűni élni. 
Imádkozzunk a Mindenhatló 

e 

Szerelmi bánatában zseb- 
kést nyeltegyfiatalember 
Szanatóriumbam operálták ki helsejéből a kést 

Kiskunfélegyháza, julius 19. 
Tegnap délelőtt az egyik kis- 
kurfélegyházai szanatórium- 
ban megjelent egy fiatalember. 
Öriási fájdalmakról panaszko- 
dott. Elmondotta az orvosok- 
nak, hogy Nemcsok Gábornak 
hivják, 18 esztendős és egy hó- 
nappal ezelőtt 

öngyilkossági szándékból le- 
nyelt egy körülbelül 15-16 
centiméter hosszu, nyított 
zsebkést. 
Az orvosok előbb nem akar- 

tak hitelt adni a fantasztikus- 
nak látszó történetnek, de meg 
röntgenezteék Nemcsok Gábort 
a röntgen kideritette, hogy 

a fiatalember szóról-szóra iga- 
zat mondott : 

a kés, amit ugy nyelt le. 
mint a kardnyelő mutatvá- 

nyosok a kardot, 
ősszevissza sebezte beleit. 

Azonnal mütőasztalra fektet- 
ték Mielőtt megoperálták vol- 

na, Nemcsok Gábor szörnyü ki 
nok között mondotta el, hogy 

szerelmi bánata miatt akart 
meghalni, 

de nem birja tovább a retten.- 
tes fájdalmakat és szeretne 
meggyógyulni. , 

A szanatóriumban elvégez- 

ték a sulyos mütétet. Nemcsok 
most az egyik betegszobában 
fekszik, élet és halál között le- 
beg. 

Feltünő, hogy a fiatalember 
huga néhány nappal ezelőtt 
mérgezte meg magát és most 
ugyancsak sulyos állapotban 
kórházban fekszik. 

nanaamamsmamamanzsnmoammanamammmmasamm 

Küldje gyermekét a tengernartral 

Mangalian, a ,PLAJACoPuLoR" 
gyermeknyaralótelep 

Dr. Imas M. Róza, 
orvos vezetfése mellett különleges ellátást nyuj 
Torna, sport, napfürdő, stb. szakszerü felügyelet mellett. 
Speciális gyermek konyha naponta S ét- 
hezés. Roman, magvar, német társalgás Tájékoztató 
ismertetést küld és jelentikezéseket felvesz r Imas 
Róza Bucurest, Str. Nicolae Filipescu 32. Telefon: 

2-44.16. Nyitva szeptember 15-ig. 

Párisban specia- 
lizált gyermek- 

hoz Annak örők pihenéséért, 
aki egész életében a nemzel 
szeretelének és szükség cselén 
a nehéz napokban népe iránő 
őnfeláldozás példája volt. 
A határtalan fájdalomban 
pedig, ami Felséges fiál, Őfel- 
sége II. Carol kírályi érie, hoz 
zunk vígaszialásit Számára 
buzgó közérdekű munkával 
és önfeláldozással az ideálért, 
amely lelkesit benünket. 

Isten nyugosztalja nagy k 
rálynőnketl, Máriát. 

Oradea, 1938. julius 18-án. 

Vasíle Florescu ezredes, 
Bihor prefekiusa. 

e. 

Mussolíni vacsorája 
a magyar kormánylérliak 

tiszteletére 
Rómából jelentik: Imréd) 

Béla magyar miniszferelnők 
római látogotásának első nap- 
ján Mussolini vacsorát adott a 
magyar kormányférfiak tiszte- 
letére. A vacsorán két pohár- 
kőszöőntő hangzott el. Mussa- 
lini Magyarország és Olasz- 
ország barátságára űritette po 
harát. A pohárkőszöntőre Im- 
rédy válaszolt és hangsulyoz- 
la, hogy a két álam barátsága 
nem exklusiv jellegű és min- 
den szomszédállammal is meg 
egyezést keres, amelyet ugyan 
az a békülékeny szellem hat 
át. " 

e 

Elindult Londonból 
az angol királyi pár 
Londonból jelenik: Az an- 

gol királyi pár ma elindult pá- 
risi utjára. A francia főváros 
zászlódiszben várja az angol 
uralkodó-párt. 

eet 

Hodzsa tanácskozása 
a sziovák néppóérttal 
Prágából jelentik: Hodzsa 

csehszlovák miniszterelnők 
kedden a szlovák néppárt ve- 
zetőivel tanácskozott. A szlo- 
vák pári vezelői nem nyujtol- 
tak át memorandumoit Hodzsé 
nak. 
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Itéletidő Sanframn- 

cisco vidékémn 

Newyork, julius 19. Sanfran 
cisko vidékén tegnap itéletidő 
vonult át. A villámcsapások 
kétszázötven helyen koztak 
nagy tüzet az erdőségekber. 
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Hamis Változások a külügyminiszté- 

nyomon 
ialos lap rendelettörvényt kö- 

- Regény - 6 

- Remélem, fölveszed a pré 

mmes kabátodat erre a vékony 
ruhára - intette az anyja. - 

Ray, ügyeljen, hogy Joan hajt- 

sa föl a gallérját. Igazán na- 

gyon hideg szél fuj. 
Mrs. Hallett a saját vállához 

nyult és tapogatva kereste a 

gyöngytüt, amivel a sálját föl- 

füzte. Arra gondolt, hogy ő ma 

ga fogja a leányán föltüzni a 

gallert - a gyerek huszéves 

kora ellenére is gondozásra 

tszorult - de nem egykönnyen 

végre kitapogatta, hogy hol 

van, a tü a földre esett. Mialatt 

Ray Bristowe kereste, Joan ki- 

Hbegett a tükör elől a hallba 

és onnan lehetett hallani a sza 

vát, hogy a magas gallér meg- 
merviti a nyakát. 
- Ő is valószinüleg elveszte- 

towe, amikor a tüt fölvette - 

ség. A foglalata... ! 

joan! Nem értem, hogy birták 

idegkkel a maga eddigi udvar- 

lói? 

bert. 

Szeretem ezt a fiut - je- 
lentette ki Mrs. Hallett elége- 

detten, mikor az ajtó bezárult 

a fiatalok mögött. - Éppen 

Joannak való fajta... legalább 

" azt hiszem. 
Hát Joan nem ugy véli? 

- Igazán nem tudom. 

tudom, hogy Ray hetenként 

egyszer szabályosan megkéri a 

Ezt maga Ray mondta. kezét. 
Ugyanakkor megmagyarázta, 

hogy ő még nem sokat keres 

ugyan az ügyvédséggel, de M. 

March évi ezer fortot ad neki 

és határozottan sejtteti, hogy 

Ray örökli egykor minden va- 

gyonát. Sosem felejtem el azt 

a bájos szemtelenséget, amely- 

lyel Ray megkért, : 

csija irodájának a mi 

épitkezési munkánkat, megma- 

gyarázta, hogy végeredmény- 
szol- ben minden az ő javára 

gál. Majdnem megcibáltam ér- 

te a fülét. 

- Hm! 

ha Joan komolyan érdeklődik 

iránta Furcsák ezek a mai leá- 

nyok.. Sosem árulják el magu- 

kat, hetyke, pökherdi kis 

pen olyan derék és gyöngéd- 

sziva teremtések, mint 

anyáik voltak... Elhallga- 

tott mert az iras jött a szobá- 

ba. - Mi az, Harcourt? 

Valami Mr. Selkirk keréesi 

Mrs. Hallettet, Sir... 
Mrs. Hallett furcsán nézett 

az urára. 
Vezesse be Mr. Selkirket 

tetnek. Str. D. Cantemir 42. - parancsolta. 
Amikor Harcourt megfor 

dult, Hallett ezredes tiltakozón 

nézett a feleségére. 
(Folytatjuk) 

sze n eg Wen egy budapesti 

találta meg a tüt és amiko. ből álló autóstársaság kirán 
dult Kalocsára, 

Ahogy látom, még léleg- 

zethez sem engedi jutni az em 

Nem 

akar jegyet váltani vele, noha 

hogy a bá- 

mindenest keresek. 
adóban. 

Majd megpróbálom 

Ss küldök neki néhány ügyet, 
futót keresek. Salázs, Alexar- 

jó helyekre 
szágoknak mutatkoznak a be- 

szédjükkel, de bensejükben ép 
szédjükkel, d J vedelemmel felveszünk. Jelent 

helyben, mizt vidéken, 

rejkihordó felvétetik. STtr. 
Nicu Filipescu 21. Goldfeder. 

Bucuresti, julius 19. A hiva- 

zöl, mely ujjászervezi a külügy 
miniszteriumot. A rendelettör- 

vény szabályai szerint nemzet- 
közi egyezmények letárgyalá- 
sára és értelmezésére egyedül a 

rium ügykezelése körül 
külügyminiszterium irattárá- 
ban kell őrizni az erre vonat- 
kozó titkos jegyzékeket s egyéb 
iratokat. A rendelettörveny a 
külügyminiszterium keretébe 
tartozó személyzet kinevezésé 
nek feltételeit is előirja. 

. 

Budapestfi aufós revolve- 
res kalandja a géderlaki 

kocsmában 
Kalocsa, julius 19. Tegnap 

fiatalemberek. 

majd a város. 
ból elkocsiztak a szomszédos 

Geéderlak községbe. Betértek a 
vendéglőbe, ahol a társaság 

egyik tagja, Pálik Imre elővet- 
te revolverét és mutogatta ba- 
rátainak. Véletlenül elsült a 

, í Hay Bri fegyver 
Hé - )Je ezte me a ris- 

jegy le e... 
pedig ez a tü bizonyára örök- 

jövök már, 

és a golyó az ajtó 

előtt álló Horváth Jánosnénak 
a verndéglős feleségének gyom- 
rába furódott. ! 
Az asszonyt életveszélyes ál- 

lapotban vitték kórházba, Pá- 

lik Imrét előállitották a csend- 

őrségre, ahol kiderült, hogy 
még fegyverviselési engedélye 
sincs. Megindult ellene az el- 
járás. 

Emberölés miatt itéltek 

el egy volt prinári 
A ploestii törvényszék most 

tárgyalta Ilon Radulescu volt 
prahovamegyei primár bün- 
ügyét, kit az ügyészség szándé- 
kos emberöléssel vádolt. A vád 
irat szerint Radulescu volt pri- 
már egy birtokperből kifolyó- 
lag összeveszett Gheorghe Vla- 
dila földmüvessel, kit puskatus 

sal mellbevágott, minek követ- 
keztében a szerencsétlen föld 
müves néhány óra mulva meg- 
halt. A törvényszék négyévi 
börtönbüntetéssel sujtotta és 
arra kötelezte vádlottat, hogy 
100 ezer lej kártéritést fizessen 
az özvegynek és 300 ezer lejt 
az elhunyt kiskoru fiainak. 
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APRÓHIRDETÉSEK 
:::::::::::: 

Az aprőhirdetés ára szavanként 2 lei. A legkisebb hixdetés 10 

szóig 20 lei. A rumba igazoló- jogy szelvényei ellenében 10 
szavas aprőhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „eim a 
kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- 

tendő. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

Előlizetési díj havonta 40 lei - Megjelenik mindennap 

ALLAS 
. 

Jómodoru pertekt főzni tudó 
Cim a ki- 

2947 

Ügyes, megbizható, erős ki- 

2905 

Lapárusokat és bevezetett 
lapkihordókat ugy 

jó jö- 

kezni a kiadóhivatalban. 

2958 

Keresek egy fegyvergyári 
Diesel-motor kezelőt. Moara 
Siad. Pl. Beliu. 2962 
Ügyes varróleáryok felvé- 

II. e. 

NYOMATOTT PASZTOR EDE 
CEGNÉL ORADEA 

VÉTEL-ELADAS 
........................ 

Jómenetelü hentesüzlet be- 
rendezéssel eladó. Cim a kiadó 

ban. 2961 

MEGJELENT és mindenütt 
kapható Gál Zoltán: Román- 
maágyar, magyar-román szó- 
tár egy kötetben. ára 25 lei. 

Hentesüzlet, teljes berende- 
zéssel eladó. Str. Minelor 21. 

2959 

Befőzéshez hólyagpapir és 
celophan papir kapható a 
Pásztor Ede cégnél, Piata Mi- 
hai Viteazul 4. 2668 

KÜLÖNFÉLE 
Keresek bérbe Oradeához 

közel 20-30 katasztrális hola 
szántóföldet tanya épületekkel. 
Cimeket a hely, nagyság és 
bérösszeg mnegjelölésével a 
kiadóba kérek „Kis gazda" 
jelige alatt. 2704 

sPORT 
7000 lelre bűntette a 
Hit bizotisága a Ripit 
a höés limonádés- 
üveg dobálás miait 

A Középeurópa Kupa bizott. 
sága a tegnapi ülésen foglalko 
zott a mult heti eredmények 
igazolásával. Ekkor Barlassina 
biró jelentése alapján szóba ke 

t 

rült a bucurestii Ripensia -Fe. 
rencváros mérkőzés ügye is. A 
bizottság a birójelentés alapján 
7000 lejre büntette a rendező 
Ripensiat. A KK bizottság táv- 
iratilag értesitette a Szövetsé 
get erről a határozatról. 

Mezitláb sem sikerült 
A Rapid mindenáron ki sze- 

rette volna verni a Genovát a 
Kupából. Már a mérkőzés vége 

felé jártak és ez még mirdig 
nem sikerült. Ekkor Auer meg 
unva az eredménytelenséget, a1 

keseredésében levetette egyik 
cipőjét. Példáját követte Bog- 
dan, aki még jobban el lehe- 
tett keseredve és mindkét clt- 

pőjét levetette. A Rapid többi 
játékosai most már a mezitláb 

való játékba helyezték minden 
bizalmukat és egymás után do- 
bálták el cipőiket. Izgalmas fi- 

nis kezdődött és a mezitlábas 
had elkeseredett küzdelmet in- 
ditott a végső győzelemért. A 
lehetetlen azonban nem sike- 
rült. A mezitlábas csapat nem 
tudta megváltoztatri a cipőben 
elért eredményt. a 
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Rádió műsor 
CSÜTÖRTÖK: 

BUCURESTI. 7.30: Ritmikus 
torna, rádióhiradó, reggeli 
hangverseny, háztartási taná- 

csok. 13: Időjelzés, kulturális 
hirek, sport, vizállásjele tés. 
13.10: Déli hangverseny. Köz- 
ben sporthirek. 13.40 Gramo- 
fon. 14.15: Hirek. 14.30: Gra. 
mofonlemezek 15 Hirek. 16.49 
Előadás. 19 Gramofonlemezek. 
20.10 Felolvasás. 20.25 Tosti- 
dalok. 20.15 Sibiceanu zongora 
müvész. 21.15 Időszerü anyag 

21.30 A Rádiózenekar hangver 
senyének közvetitése. 22.30 Hi- 
rek. 22.45 Vendéglői zene. - 
Majd hirek közvetitése külföld 
re németül és franciául. Utánz 
közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45 Torna, 
Utána gramofon. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 
vasás. 12.10 Vizjelzőszolcálat 
13 Déli harangszó. 13.05 Ren- 
dőrzenekar. 13.30 Hirek. 14.20 
Pontos időjelzés. 14.30 Cigány- 
zene. 15.35 Hirek. 16 Árfolyam 
hirek. 17.15 Előadás. 17.45 Pon 

tos időjelzés. 18 Tánclemezek 
18.45 Előadás. 19.15 Zongor/ 
és énekszámok. 20.15 Hirek 
szlovák nyelven. 20.20 Sétt 
Göcsejpen. Helyszini kegveti 
tés. 21.05 A rádió szalonzene- 
kara. 21.30 Külügyi regyedóra. 
2220 Hirek. 22.40 Rigolettó, 
opera. 24.10 Hirek 1.05 Hirek 
külföldi magyarok számára 


